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AxsAGI 
AGYA NAPILAP 

A mai vörös napra az egész világ rend- 
EEPÜLŐ KOPORSOK 

Listy prágai lap szerint a csenhszlovák 

kormány azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy írancia mintára légügyi minisz- 

teriumot létesit, 

fogjiák a katonai és polgári légügyi 

igazgatókat. A lap szerint ez felesle- 

ges pöfieszkedés, mert a csehszlovák 

repülőgépek nem egyebek repülő ko- 

porséknál, amelyek egymásután tönk- 

remennek és a légügyi miniszterium- 

nak igy nem lesz semmi dolga. 

amelyben egyesiteni 

A POROSZ NEMZETGYÜLÉS 

FELOSZLATÁSA. Nürnbergben fon. 

tos politikai megbeszélés folyt le, 

amelyen a néemet néppárt, a néme: 

nesmnzeti párt és a nemzeti szocialis- 

ták megbizottai vettek részt. A meg- 

beszélés tárgyát a porosz nemzetgyü- 

lés feloszlatása képezte. Megállapod- 

tak arra rézve, hogy a német nép- 

párt felhivást fog közzétenni, amely- 

ben a porosz nemzetgyülés feloszlatá- 

sa ügyében népszavazást követel. A 

határozat politikai körökben nagy fel- 

tünést keltett. 

HAZAERKEZETT A ZEPPELIN. 
FEriedrichshaienből jelentik, hogy 

pénteken hajnalban négy órakor a 

Graf Zeppelin léghajó visszaérkezett 

Friedrichshafenbe. A korai idő elle- 

nére a hangárok előtt mégis óriási 

tömege várakozott a kiváncsiaknak. 

A léghajót kendőlobogtatással és él- 

jenzéssel üdvözölték. A léghajó kikö- 

tése négy óra és ötvenkét perckor si- 

mán ment végbe. Eckener dr. ma fog- 

ja a sajtó képviselői előtt utját is- 

mertetni. ; 

SHAW ELUTAZOTT MOSZKVÁA- 

BOL. Bernard Shaw, az ismert angol 

iró, aki néhány napon keresztül 

Moszkvában tartózkodott, csütörtökön 

éjjel elutazott az orosz fővárosból. El- 

utazása előtt való napon meglátogat- 

ta Maxim Gorkiit, akivel leginkább 

a HTolstoi ILeóval való levelezéséről 

beszélt. Rövid látogatást tett Lenin 

övegyénél is. 

* 

A VÁROSI MÉRNÖKI ÁLLÁSI 

NEM TÖLTIK BE. A város a városi 

mérnökségnél egy mérnöki és két 

müszaki tisztviselői állásra hirdetett 

pályázatot, amelynek határideje ma 

jár le. A három állásra számos pá- 

lyázat érkezett be. Valószinü, hogy a 

mernőki állást egyelőre nem töltik 
be, mert a városi mérnökség elfoglalt- 

sága a jelen viszonyok között nem 

olyan, hogy egy mérnököt nem tudna 

nélkülözni. A két müszaki tisztviselői 

állásra a jelölést legközelebb eijtik 

meg és a jelölés alapján dönt az 

ideiglenes bizottság. 

A Tidove 
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BUKARESTBEN SLE! 

FŐSZERKESZTŐ: 
yvernrerrérr ENDREDE 

őrsége felkészült és minden országban 

megtörténtek a szükséges intézkedések 
A mára hirdetett vörös nap elé 

az egész ország lakossága nyugod- 

tan tekint. Mindenütt megtörténtek 

azok a szigoru óvintézkedések, ame- 

lyek hivatottak a rendet biztosita- 

ni. A kommunisták tegnap ugyan 

még egy merényletet kiséreltek 

meg, azonban szerencsére kellő idő- 

ben elháritották a veszedelmet. A 

kolozsvári vasutigazgatóság távira- 

tilag közölte a vezérigazgatósággal, 

hogy ismeretlen tettesek minden 

valószinüség szerint a galaci gyors- 

vonat ellen akartak merényletet el- 

követni. Ugyanis Marosvásárhely 

és a galaci vonalszakaszon Király- 

mező község közelében ismeretlen 

tettesek több méter hosszuságban 

részben felszedték, részben pedig a 

sincsavarok eltávolitásával megla- 

zitották a sineket, hogy igy az arra 

robogó vonatot kisiklassák. Az ellen- 

őrző pályaőr a veszedelmet még 

kellő időben észrevette és a pályát, 

mielőtt a galaci gyors áthaladt vol- 

na, rendbehozták. A helyszinen azon- 

nal megjelent a marosvásárhelyi 

ügyész, a rendőrség és a csendőrség 

vezetője és meginditották a nyomo- 

zást. Ezideig az ujabb terrorista 

merénylet tetteseit nem sikerült ki- 

nyomozni. 

Titkos nyomdákat lepleztek le és rengeteg 
kommunista röpiratot koboztak el 

Bukovinában és főleg Csernovic- 

ban is nagy készültséggel folyt a 

nyomozás és a vörös nap kommu- 

pista előkészületeiből kifolyólag 

több letartóztatás történt. A nyo- 

mozás tegnap ujabb eredménnyel 

járt. 

A hatóságok ugyanis megálla- 

pitották, hogy Csernovicban és 

környékén több titkos nyomda 

dolgozott és azokban főleg kom- 

mista izü, lázitó tartalmu röp- 

iratokat gyártottak. Ezeket a 
röpiratokat katonák, munkások 

és parasztok között akartak 

szétosztani. A csernovici ható- 

ságok a nyomdákat leleplezték, 

a röpiratokat pedig elkobozták. 

Az egyik ilyen titkos nyomdá- 

ba éppen akkor hatoltak be, 

amikor javában nyomták a röp- 

iratokat. Csernovicban tegnap 

háromszáz egyént vettek őri- 

zetbe. 

A temesvéri munkásság nem gondol arra, 

A letartóztatottak között szerepel a 

Csernovic-Bukarest között közle- 
kedő Rapidvonat egyik mozdony- 
vezetője is. A mozdonyvezető letar- 
tóztatásának okát a hatóságok ti- 
tokban tartják és arról felvilágosi- 
tást nem adtak. Különben Bukovi- 
nában is a lakosság nyugodtan te- 
kint a mai nap elé. 

Bukarestben szintén ujabb intéz- 
kedéseket foganatositottak. Teg- 
uap házkutatást tartottak az eddig 
őrizetbevett egyének hozzátartozói- 
nál és ismerőseinél. Ezen alkalom- 
mal ujabb röpiratokat koboztak el 
és további letartóztatásokat eszkö- 
zöltek. Tegnaptól kezdve járőrök 

cirkálnak az utcákon, azonban a 

fővárosban a legtökéletesebb rend 

honol. A bukaresti rendőrkvesztor 

felhivást intézett a lakossághoz és 

felszólitja a közönséget, hogy nyu- 

godtan viselkedjék, mert semmiféle 

aggodalomra nincsen ok. 

hogy zavargásokat idézzen elő 
A Besszarábiában foganatositott 

szigoru rendszabályok, amelyeket 

Rascanu besszarábiai miniszter 

Kisenevben foganatosit, szintén 

megtették hatásukat és a lakosság 

különösebb jelentőséget nem tulaj- 

donit a mai vörös napnak. 

A temesvári rendőrség természe- 

tesen szintén a legerélyesebb rend- 

szabályokat foganatositotta. A nyu- 

galom biztositása érdekében a rend- 

őrség huszonkilenc egyént vett őri- 

zetbe. Az előállitott személyek kö- 

zött voltak Bürger Ernő dr. és 

Nagy Hugó dr. is, akiket azonban 
a rendőrprefektus intézkedésére 

tegnap szabadlábra helyeztek. Az 

augusztus elsejével kapcsolatban 

Bussi rendőrprefektus a követ- 

kező kijelentést tette: 

A rendőrség már napokkal ez- 

előtt megtette mindazokat az intéz- 

egy esetleges 

tüntetés megelőzésére, vagy elfoj- 

kedéseket, amelyek 

tására szükségesek voltak. 

Megállapitottuk, hogy a te- 

mesvári munkásság nem gondol 

arra, hogy zavargásokat idéz- 

zen elő, de agitátorok járnak 

közöttük. 

Ami a sorozatos vasuti merényle- 

teket illeti, az a vélemény alakult 

ki, hogy azokat nem román kommu- 

nisták követték el, hanem orosz 

terroristák, akik a Dnyeszteren tul- 

ról jöttek Romániába. Ezzel kom- 

promitálni akarják az itteni moz- 

galmat, amelyet nem tartanak elég- 

gé intenzivnek. 

A razziák, amelyek az elmult 

éjszakák folyamán voltak, nem 

a munkásság ellen, hanem kizá- 
rólag rendzavarás céljából Te- 

mesvárra jött elemek ellen irá- 

nyultak. A razziák ebben az 

irányban teljes sikerrel jártak. 

Készenlét Európában 
tüntetések ellen 

Budapesti jelentés szerint a rend- 

őrfőkapitányság ugyancsak meg- 

tette a szükséges intézkedéseket, 

hogy augusztus elsején a rendet 

biztositsa. A rendőrség támogatá- 

sára kellő számu katonság is ké- 

szenlétben áll. ; 

Bécsben, Párisban és Európa 

többi fővárosaiban is széleskö- 

rü intézkedéseket tettek a kom- 

munistákkal szemben. Münster- 

ben a kommunisták behatoltak 

a nemzeti szozialisták helyisé- 

gébe és ott mindent összerom- 
boltak. Azután kivonultak az 

utcára, tüntető menetet formál- 
tak és éltették a vörös augusz- 

tus elsejét. 

A büntető kommunisták ellen kivo- 

nult a rendőrség. Összeütközésre 

került a sor, amelynek során többen 

megsebesültek. Számos letartózta- 
tás történt. 



2. oldal Deu a 

Nagyszerű ötlet a nyuddijkifizetés problérná- 
lának megoldására, amelyet az illetekesek 

figyelmébe aján 
A tisztviselők egész serege még 

mindig hiába várja a fizetés ki 
utalványozását, - a dettai, azóta 
megszüntetett, gimnázium tanárai 
például április óta nem kapták 
meg járandóságukat a nyug- 
dijasok már kezdenek lemondani a 
reményről is, hogy megkapják azt, 
ami dukál nekik, a bizakodás 
utolsó foszlányait is elzálogositot- 
ták már, - igy aztán nem csoda, 
hogy elméleteket szül a gondok- 
tól agyongyötört agyuk, amelyek 
humorosan hatnak. Azonban csak 
az első pillanatban. Ha figyelme- 
sen áttanulmányozzuk ezeket a 
teoriákat, ugy csakhamar reájö- 
vünk, hogy van komoly alapjuk és 
nincsen semmi kétség, hogy meg 
valósitásuk esetén meg is hoznák 
a kivánt eredményt. 
Tegnap is levelet hozott a posta 

egy elkeseredett nyugdijastól, aki 
még juniusi járandóságára is vár, 
holott most már az augusztusi is 
esedékes lenne. A levélirő a kér 
dés kielégitő megoldását a követ- 
kező feltételek teljesitésében látja: 

1. A hónap első napján minden 
ki csak tizezer leiig kaphassa meg 
fizetését. 

2. Elsősorban a miniszterek, 
szenátorok, képviselők, generáli- 
sok és más nagyfizetésü hivatal 
nokok. 

3. Azok a papok, akik járandó- 
ságukat az államtól kapják. 

4. Mindazok, akik több fizetéses 
állással rendelkeznek. 
5. Az a férj és feleség, vagy 

szülő és gyermek, akik egy háztar- 
tásban élnek, összesen szintén 
csak tizezer leiig kapnák meg el- 
sején fizetésüket. 
6. Ugyanigy azok a háztartásak, 
ahol az egyik fél még tényleges 
szolgálatot teljesit, de a másik már 
nyugdijban van. 
7. Azok a nyugdijas házastár- 
sak, akiknek nyugdija összesen 
meghaladja a tizezer leit. 

első napján tizezer leiig volna ki- 
HMizetendő, a többit pedig csak ak- 

kor kapnák meg, amikor már az 
összes nyugdijasokat kielégitet- 

A könyvelés nem okozna nehéz- 
séget, mert hiszen a nyugdijazott 
tisztviselők ma is nyolc-tiz hóna- 
pig várnak, mig nyugdijügyüket 

elintézik, addig pedig csak előle- 
get kapnak. A fizetéselőlegeket 

asonlóan könyvelnék. A levéliró 
azonban biztosra veszi, hogy erre 
nem kerülne a sor. A nyugdijasok 
pontosan kapnák meg járandósá- 
gukat, mert a miniszterek és par- 
lamenti képviselők gondoskodná- 

eleefelel selfelefefeletelelel 

Zongseorázik 
Megsedül 

Van sramofonla 
Kottát, hangszert, lemezt addig me 

vásároljon, amig az uj magyar zene 
mükereskedés árjegyzékét nem láttai 

Áraink minden más cég árainál ol 
ssóbbak! Kedvezményeink meglepőeki 

Kérje azonnal magyar árjegyzékün 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post 
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nak róla, hogy mielőbb megkapják 
fizetésüket tizezer leien felül is. 
Az ötlet nem rossz és bizonyára 

meg is oldaná ezt a problémát. 

unk 
Csak egy baja van. Ugyanazoknak 
kellene ezt elrendelni, akiknek fi- 
zetése kivétel nélkül azon a bizo- 
nyos - tizezer leien felül van. 

A párisi külügyminiszteriumban 
történt aktalopások és okmányha- 

misitások, amelyekben Lecca Re- 
zső román származásu férfi is sze- 
repelt, pattantották ki a Titulescu- 

lönböző hirek keringtek, hogy Ti- 

tulescu lemond és visszatér Buka- 
restbe. Amikor az aktalopások ki- 
derültek, ezt az alkalmat Filipes- 

cu Grigore, az Epoca főszerkesz- 

tője arra használta fel, hogy Titu- 
lescut támadja. Most már a nem-, 
zeti parasztpárt hivatalos lapja, a 
Dreptatea is beleszól, természetesen 
a nemzeti parasztpárttal rokonszen- 
vező Titulescu mellett. 
azt irja, hogy a kormánynak végre 

hetetlen, hogy Titulescut ilyen 
kampány központjába állitsák. Vá- 
laszul az Epoca tegnapi száma azt 
kérdi a kormánytól, hogy Titulascu 
mikor hajlandó végre benyujtani 

válságot. Néhány hét előtt már kü- 

Ez a lap 

kötelessége beleavatkozni, mert tiir- 

Magasra csapnak a hullá- 
mok Titulescu lemondása 

kör ül 
lemondását. Ebből az afférből ki- 

folyólag különböző hiresztelések 

láttak napvilágot és a kormány 
helyzetére nézve is következtetése- 

ket vonnak le. A liberális körök ki- 
jelentik, hogy amig Jorga és Arge- 
toianu vannak uralmon, addig Ro- 

mánia és Franciaország között ba- 

pedig, hogy a Népszövetség szep- 

temberi ülésszakán G hi c a külügy- 
miniszter képviseli Romániát, arra 
következtetnek, hogy Titulescu 

visszavonulása befejezett tény. A 

kormány külpolitikai irányát a kö- 
vetkező megállapitásban szögezte 
le: 

Románia és Franciaország kö- 
zött a viszony szemernyi változást 
nem szenvedett és Románia kormá- 
nya hü marad ahhoz a tradicioná- 
lis külpolitikához, amely őt Wran- 
ciaországhoz és többi szövetségesé- 
hez füzi. 

Nagyváradon a pékek sztrájkba 
léptek és tegnap már semmiféle 
süteményt nem készitették. A 
sztrájk okát azzal magyarázzák, 
hogy képtelenek a kenyérbélyeg 
gel együtt a kenyeret és süte- 

város vezetősége kijelentette, hogy 
gondoskodik a katonaság igény 
bevételével a kenyérszükségiletről 
és a tartalékos pékeket bevonul- 
tatják. A pékmesterek kijelentet- 
ték, hogy mühelyeiket szivesen 
rendelkezésre bocsátják, azonban 
nem hajlandók a kenyérbélyeg 
miatt ráfizetni és ezért nem tart- 
ják fenn az üzemet. Kolozsvárott 

relték és a pékek tegnap már dol- 
goztak. 

Temesvárott a helyzet nyugodt. 

ményt a régi árban árusitani. A 

is péksztrájk tört ki, de ezt lesze 

Potom pénzér 
társasutazások 

gz 

Szíráijkolnak a pékek 
Nagyváradon, mire elhatározták a sütőipar milita- 
rizálását, Kolozsvárott leszerelték a sztrájkot 
Temesvároti rend van 

Erdeklődésünkre a pékipari szak- 
csoportnál kijelentették, hogy 
tartják magukat a kormány intéz 
kedéseihez, a kenyér és sütemény 
árát nem drágitják, a kenyérbée- 
lyeget a törvénykövetelte módon 
felragasztják és sztrájkra egyál- 
talában nem gondolnak. A pékek 

törvényes keretek között kivánják 
sérelmeiket orvosolni. A temesvá- 
ri pékiparosok terjedelmes memo- 
randumot készitenek, amelyet át- 
nyujtanak Bungetian István 
prefektusnak, aki ma Bukarestbe 
utazik és azt a kormány elé ter- 
jeszti. A pékek ebben a memoran- 
dumban azt kérik, hogy a kor- 
mány necsak egy társadalmi osz- 
tályt sujtson áldozattal, mint 

! amilyen a kenyérbélyeg, hanem a 
terhet progressziv alapon az egész 

a nyár folvyvamán: 

Párisba . Indulás augusztus 1ő6 és szeptember 3. 
Kirándulás Jugoszláviám és 
cién át Görögországba. Indulás minden hó 30-án. 

Felvilágositás a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában 

Dalmá- 

ráti viszony nem lehetséges. Abból ; 

zeezzee 

1931 augusztus 2 

közönségre háritsa. A pékek biz 
nak abban, hogy Bungetian p. 
fektus a temesvári pékek öntuda 
tos és törvényes keretek közöt 
mozgó magatartása után minde 
bizonnyal módot talál a pékel 
helyzetének enyhitésére. Addig i ] 
Temesvárott a kenyér és sütemény 
előállitása normális és az nem fos 
fennakadást szenvedni. 

gl. 

Eletveszélyes 
a gyiroki fasorban való járás 
Temesvár város külterületeinek 

utjai közül egyik leghasználato 
sabb az Erzsébetvároshoz tarto 
ugynevezett gyiroki fasor. Ez 
ut, amelyet kétfelől árnyas-mag 
fák szegélyeznek, a nap minde 
szakában népes és a gyalogjáró 
mindenkor szeretettel használták 
Azonban egy idő őta ebben a f. 
sorban a gyalogjárás szinte élet 
veszélyes. Rendőrök, villamos ka 
lauzok és más hivatalos alkalma 
zottak, akik a közeli Gyirok köz 
ségben laknak és kerékpáron jár 
nak a városba és a városból haza, 
nem a kocsiuton, hanem a faso 
ron haladnak. Se nem csengetnek, 
se nem jeleznek és a járókelőknek- 
nek állandóan menekülni kell az 
elgázolás veszedelme elől. Egy 
rendőrőrmester még motorbiciklin 
is jár a fasorban és pedig olyan ég 
sebesen, akár a kilőtt puskagolyó. nág 
Ha a járókelők tiltakoznak ellene, 
hogy a kerékpárosok a fasorban 
járjanak, ezek részéről legfeljebpb 
gorombaságban van részük. Meg- 
történt nemrég, hogy egy leány 
kerékpárjával szintén a fasorba 
merészkedett, mire egy erre járó 
rendőr azonnal felirtaa. A leányt 
meg is büntették, amiért a kerék- 
pározók számára tilos fasorban ] 
biciklizni. A rendőröket azonban 

akiknek vigyázniok kellene a 

rendre - ugyanezért nem bünteti 

senki. A gyalogló közönség részétz- 
re továbbá kellemetlen az is, hogy 
a gyirokiak tejszállitó szamaraik- 
kal szintén ebben a fasorban jár 
nak ahelyett, hogy a kocsiutat 

használnák. Ideje volna, hogy az 
illetékes hatóságok gondoskodja- 
nak róla, hogy a fasor tényle: 
csakis a gyalogjáró közönség ren- 

delkezésére álljon 

A Horgony-hid javitása. Teme-- em 

vár városa már régebben elhatározta, ui 

hogy a rendkivül elhanyagolt álla- 

Potban levő Horgony-hidat kijavit- 

tatja. Annak idején több cégtől is 

kért ezen munkálat elvégzésére aján- 

latot, de mivel ezek drágáknak bizo- 
nyultak, elhatározta, hogy a hidat 
házikezelésben javitja ki. A munká- 

latok meg is kezdődtek és ezek veze- 

tésére egy magánmérnököt alkalmaz- 

tak napidij mellett. Tekintettel arra 

hivatal elő- 

hogy a hid- 

épitésben képzett városi mérnök is 

hogy a városi mérnöki 

terjesztéséből kiderült, 

van, az ideiglenes bizottság ugy hatá 

rozott, hogy a magánmérnök további 

alkalmaztatását megszünteti. Hozzá- 

járult ezen elhatározásához az 

hogy a dolgok jelenlegi állása mel- 

lett a magánmérnök nem vállalt fele- 

lősséget, a városi mérnöki hivatal 

pedig nem vállalhatott felelősséget 

mivel a szükséges befolyást a munka 

mikénti folytatására nem érvényesit 

hette. 

is, 
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Az 1932. esztendő döntő 
eseményeket hoz 
Európa életébern 

Párisi lapok jelentései szerint 

azok a berlini tárgyalások, amelyek 

a német stabilizáció keresztülvite- 

lére vonatkoznak, sikerrel végződ- 

tek. Az akcióhoz mindössze 

anmerikai nagybank nem csatlako- 

zott. Az ötésfél milliárdos rövid le- 

két 

járatu kölcsönt Németországnak to- 

vábbi hat hónapra meghagyják. A 
Discontobank az eddig vállalt ga- 

rancián kivül még további tiz szá- 
zalékos garanciát vállalt. A Nem- 
zetközi Fizetések Bankjának szak- 

embereiből külön bizottság alakult 
a stabilizációval kapcsolatos rész- 

letintézkedések megvitatására. 

Párisban ismert képkereskedők, 

gyüjtők és régiségkereskedők 

bevonásával konzorcium van 
alakulóban, amelynek célja, 

hogy Németországnak egy mil- 
liárd dolláros kölcsönt hozzon 

össze. 

A kölcsön biztositására azt kiván- 

u ják, hogy a különböző németországi 

muzeumokból hires mesterek képeit 

és szobrait, valamint egyéb értékes 
régiségeket kössenek le. Ezeket a 

mütárgyakat addig tartanák Fran- 
ciaországban, amig a kölcsön nin- 
csen kifizetve. A németországi mü- 

tárgyakat - a tulajdonos muzeu- 
mok megnevezésével - Párisban 
kiállitanák és a kiállitás látogatói- 

től beléptidijat szednének. A kiálli- 
tás jövedelmét szintén a milliárdos 
kölcsön törlesztésére forditanák. A 

konzorcium a németországi mütár- 
gyakért teljes garanciát vállalna. 
A tervet ugy a párisi, mint pedig a 
berlini sajtó egyaránt rokonszenv- 

vel fogadta. 
Mussolini olasz miniszterel- 

nök az Annale cimü folyóiratban 
cikket irt, amelyben következteté- 

seket von le a németországi hely- 
zettel kapcsolatosan. 

Mussolini megállapitja, hogy 

azok az államok, amelyek Né- 
metországot megsegitik, volta- 

képpen saját magukat támogat- 
ják ezzel, mivel Németország 

fenmaradása az ő fenmaradá- 
sukat is biztositja, Németország 

pusztulása ellenben veszedel- 
met jelent egész Európára. 

Mussolini szerint a világválság 
azonban még mindig nincsen elir- 

tézve. Ugy látja, hogy az eljövendő 
1932. esztendő döntő lesz Európára 
pézve, amikor annak sorsa jobbra, 

vagy rosszra fog dőlni. Ez termé- 

szetesen magától Európától függ. 
Európa dilemma előtt áll: meg- 

mentse-e a civilizációt, vagy pedig 

pusztulni hagyja ezt. Azok a frázi- 
sok - irja cikkében Mussolini - 
amelyek a nemzetközi szolidaritás- 

ról szólnak, csődöt mondottak, 

aminthogy minden szó, melyet nem 
kisér cselekvés, előbb-utóbb csődöt 
mond. Sok szép terv vetődött fel 
eddls. de ez a sok szép terv a sza- 

vak és frázisok áradatában 1neg- 

semmisült. A nemzetközi értekez- 
letek is meddők maradtak és nem 

volt semmi eredményük. Európa 

összeomlás előtt áll. Szerencsére az 
utolsó pillanatban jött Hoover apde- 

rikai elnök és megmutatta azt az 

utat, amely a sok bajtól kifelé ye- 

zet. A Hoover-terv ugyan Német- 
ország megmentéséről beszél, azon- 

ban Németországon keresztül egész 
Európa megmentéséről van tuiaj- 

donképpen szó. / 
A Hoover-terv megvalósitása 

után szükség van olyan poeliti- 

kai tervre, amely legalább tiz 

esztendőre biztositsa Európa 
békéjét. Azért fontos, hogy a 

leszerelés minél teljesebb le- 

gyen. Az egész emberiség sor- 

sa függ attól, hogy ez a konfe- 
rencia miképpen végződik. En- 

nek a konferenciának nem sza- 
bad balsikerrel végződni, mert 

az előjátéka volna mérhetetlen 

pusztulásnak. 
Németország sorsát - fejezi be 

cikkét Mussolini - nem szabad a 

többi államnak közönnyel és tétle- 
nül nézni, hacsak nem akar ugyan- 

erre, sőt még rosszabb sorsra jutni. 

gtaye 

Eltávolitották a tejközpont eddigi igaz- 
gatóját és a városi vezetőség a jövő 
héten dönt az üzem további sorsáról 
A városi tejközpont kérdése a 

megoldás felé közeledik. Groiso- 

rean Kornél dr. főpolgármester 
tegnap utasitotta Buna Demetert, 
a városi téglagyár igazgatóját, 

hogy menjen ki a tejközpontba, ott 
leltározzon és vegye át az anyag- 

raktárt. Buna megbizatása nem je- 

lenti a tejközponti igazgatói állás- 
ra való beosztást, hanem neki van 
most a városi tisztviselők között 

legtöbb ideje. Ezzel egyidejüleg 

történik Raica Aurél jelenlegi 
igazgatónak városi központi szolgá- 

latba való beosztása. Ami a tejköz- 

pont további sorsát illeti, a városi 
vezetőség háromféle alternativa 
előtt áll, amint azt Grofsorean Kor- 

mél dr. az alábbiakban kifejtette: 
= A tejközpont racionalizálásá- 

ra három eshetőség kinálkozik. Elő- 
ször az, hogy a tejközpont csakis 

a termelésre szoritkozik és nyilvános 

árlejtés utján a legtöbbet igérőnek 

az egész termelést bérbeadja. A 

város szempontjából ez lenne a 
megfelelő, mert ebben az esetben 
csupán a technikai kérdések foglal- 

koztatnák a központot, nem lenne 
szükség igazgatóra, mert ezeket a 

munkákat szakavatott tejmester is 
elvégezné. A bérlő viszont azokkal 
a kereskedelmi kellékekkel rendel- 

kezik, hogy a városi tejközpont ter- 

mékeit megfelelően el tudja helyez- 
ni. A második eshetőség az egész 
tejközpont bérbeadása. Már van 
ajnálatunk és netto napi ötezer leit 

kinálnak a városnak. A harmadik 

eshetőség a mai helyzet fentartása, 
ebben az esetben azonban szakava- 
tott és főleg kereskedelmi téren 
jártas igazgatóra van szükségünk. 

A tejközpont problémája egy héten 
belül eldől és a városi ideiglenes 

bizottság már a jövő héten dönt, 
hogy a három probléma közül me- 

lyiket választja. 
aa. 

Lovagias ufra terelődött két magyar- 
országi képviselő parlamenti össze- 

szólalkozása 
A magyar képviselőházban a fel- 

hatalmazási törvényjavaslat vitája 

még mindig hullámokat ver. Emlé- 
kezetes, hogy Éber Antal minapi 

beszéde alatt, amelyet a felhatalma- 

zási javaslat mellett mondott, F á- 
bián Béla szocialista képviselő 
többször bántóan közbeszólt, ami- 

ért a mentelmi bizottság elé utasi- 
tották. A tegnapi ülés napirendje 

előtt felolvasták a mentelmi bizott- 

ság döntését, amely Fábián Bélát 
arra kötelezi, hogy a képviselőhá- 
zat kövesse meg, ezenfelül pedig 
napidiját öt napra megvonja. A 
döntés felolvasását az egész balol- 

dal nagy zajjal és tiltkozással fo- 

gadta. 
Pakots József védelmére kelt 

Fábiánnak és hangoztatta, hogy az 
ilyen mentelmi bizottséni öt 

! 

kel megszoritják az ellenzék szólás- 

szabadságát. 
Almássy László elnök elren- 

delte a szavazást arra nézve, hogy 
a képviselőház a mentelmi bizott- 

ság döntését elfogadja-e. A ház a 
döntést nagy többséggel elfogadta. 

Azután áttértek a napireudre, 
amelynek során elsőnek Lázár 

Miklós szólalt föl. A felhatalmazási 
törvényjavaslat ellen foglalt állást. 

Rámutatott arra, hogy az eddig 

tett szükségintézkedésekre vonat- 
kozólag a képviselőház adja meg az 
utólagos felhatalmazást, azonban 
nem tartja megengedhetőnek, hogy 

a parlament előre adjon felhatal- 

mazást a kormánynak különböző 

messzemenő intézkedések megtéte- 
lére. Szerinte ez a parlament kiját- 
szását jelenti. 

3. oldal 

Lázár Miklós beszéde közben 
Szilágyi Lajos és Gaál Gasz- 

ton többször közbeszóltak, majd 
egymással vitatkozni kezdtek és 
később a személyes sértések terére 

léptek át. A vitatkozásnak az elvök 

rendreutasitása vetett véget. Ülés 

után Gaál Gaszton provokáltatta 
Szilágyi Lajost. 

nama 

Tavaszra 
elkészül az uj báziási 

vágány 

A báziási vágánynak a városon ke- 

resztül haladó része évek óta rontja 

a Belváros arculatát, akadályozza a 

forgalmat és a fejlődést. A mult esz- 

tendőben vegre megegyezett a város 

és az államvasutak igazgatósága a 

vágánynak a város területéről való 

kihelyezésére vonatkozólag. 

magára vállalta a 
A város 

földmunkálatok 
végzését és azokat ez év tavaszán már 
meg is kezdték. A Déli Hirlap csak 

nemrég irta meg, hogy a földmunká- 

latok lassan haladnak és hogy ez kés- 

lelteti a vágány áthelyezéset. Azóta 

a földmunka nagyobb iramban folyt 

és Sucinu Adrián városi főmérnök 

tegnap az ideiglenes bizottság ülésén 

jelentette, hogy a földmunkálatok el- 

készültek és azokat átadják a vasut- 

nak, Ma délelőtt az ideiglenes bizott- 

ság tagjai kimennek a helyszinére és 

megtekintik a végzett munkát. A 

vasut, amely az uj pálya terveit már 

véeglegesen elkészitette és a szükséges 

sineket is készenlétben tartja, most 

hamarosan megkezdi a felső épitmé- 

nyek elkészitését, Az uj báziási vá- 

gány ezek után a tavaszra teljesen 

elkészül és át is adják a használat- 

nak. Ugyancsak a jövő tavaszon meg- 

kezdik a régi pálya eltakaritását. 

Belvárosi borbély 
az üzletében sgyverkei 

szenvedett 
Szeibenr t Beter 1smert temés- 

vári borbélymester, akinek a Szent 

György téren van az üzlete, tegnap 

este hét óra tájban hirtelen rosszul 

lett. Szeibert éppen az egyik vendé- 

get akarta megborotválni, amikor 

eszméletet veszitette és elájult. Sze- 

rencsére az üzletbe ebben a pillanat- 

ban lépett be P op a lsaia dr. bel- 

gyógyász, aki azonnal felismerte a 

helyzet sulyosságát. Megállapitotta 

az orvos, hogy Szeibertet kisebb mér- 

vü agyvérzés érte, azonnal a szemben 

levő Kulka-gyógyszertárba sietett, ér- 
vágáshoz szükséges felszerelést. 

tüt hozott magával. 

Az orvos Szeiberten azonnal eret vá- 

gott és közel háromnegyed liter vért 

vett el. Szeibert az érvágás és az in, 

jekció után szemlátomást jobban lett 

és visszanyerte az eszméletét. Időköz- 

ben a mentőkért telefonáltak, akik 

Szeibertet kórházba szállitották tb- 

vábbi kezelés végett. A gyors orvosi 

beavatkozás mentette meg Szeibert 
életet és remélik, hogy csakhamar 

visszanyeri egészségét. Az eset hirére 

a Szent György-téren nagy néptömeg 

verődött össze ugy, hogy a villámos- 

forgalom is fennakadást szenvedett. 

vala- 

mint injekciós 

auguszius 8-árn és zue o-én 
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választotta a rendfőnököt. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BDELVAÁROS, SZENTGYÖREGY. 
TER 4. SZÁM. 

Telefon: 

2-52, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lel. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

230, félévre 609, évente 1208 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 
nyomása. 

Rágalma 
áradata hangzott el a zsarolásért 

vizsgálati fogságban levő Franyó 

Zoltán, a már egyszer zsaroláson 
tettenért és rendőrségi őrizetben 

volt, jelenleg szintén vizsgálati fo- 

goly Lantos Ferenc és ügyvédjük 
részéről, meg nem nevezett lapok és 
meg nem nevezett ujságirók ellen, 
hogy a Temesvári Első Takarék- 
pénztártól Szeltmann Pál váratlan 
halálával kapcsolatban összesen há- 
romszázezer leit kaptak volna. Eze- 
ket a vádakat egy Ghitulescu nevü 
regáti ifju, aki az Üniversul temes- 

vári tudósitójaként szerepel és ezen 
minőségében nemrégiben csattanos 

cáfolatot szenvedett a korzón egy 

támadó cikke miatt, konkrét formá- 

ba öntötte és azt irta az Universul- 
ban, a Temesvári Hirlap ötvenezer, 
a Temesvarer Zeitung harmincezer, 
a Déli Hirlap huszezer és más lapok 
is hasonló összegeket kaptak kallga- 
tási dij fejében. Fölötte állunk ilyen 
aljas gyanusitásoknak, de azért 
mégis feljelentést teszünk Franyó 
és Lantos vizsgálati foglyok, továb- 
bá ügyvédjük, Nicolau volt ügyész, 
valamint Ghitulescu ellen rágalma- 
zás miatt, hogy alkalmat adjunk 
nekik, rágalmaik bizonyitására. A 
Temesvári Első Takarékpénztártól 
már elvártuk volna, hogy nyilatkoz- 
zék ebben az ügyben. Az eddigi 
hallgatásra nem mentség az igaz- 
gatóválság sem. Elvárjuk, hogy ezt 
a mulasztását pótolja. 

DEÉLI HIRLAP 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

— 

- A kormányzó hazaérkezése. 
Peter Julian ádr. kormányzó, 
aki Bukarestben résztvett a bel- 
ügyminiszter elnöklete mellett le- 
folyt közigazgatási értekezleten és 
több más, közigazgatási természetü 
ügyben járt el, ma délelőtt a bu- 
karesti gyorsvonattal hazaérkezik. 
- Az erdélyi minoritarend uj 

főnöke. Az erdélyi minoritarend 
káptalanja tizenhárom évi szünet 
után Aradon összegyült és meg- 

A vá- 
lasztáson Haczela Peregrin dr. 
római kiküldött is megjelent, aki 
a szavazást megejtette. Titkos 
szavazás alapján PazsitnyBo- 
naventura drt választották meg a 
minoritarend erdélyi főnökének. 
Lugosi házfőnök ismét Feri Vil- 
mos dr. lett. 

hajlamu temesvári 

Meister Sándor annak idején 

sokat foglalkoztatta a temesvári 
sajtót és a rendőrséget is. A Luna- 

park vendéglőjének Meister Sáudor 

volt az első bérlője, azonban meg- 
bukott, sok botrány csapkodott föl 
körülötte, csunya marakodásba ke- 
veredett, rendőrségi feljelentések 
kavarogtak körülötte és sokáig tar- 
tott, amig a Meister Sándor ügy 
elesendesedett. Meister a vendéglői 
pályáról való lecsuszása után nem- 
rég eltünt Temesvárról és csak azt 
lehetett felőle hallani, hogy ügynö- 
kösködik és végigházalja az egész 
országot. Most aztán ujabb hir ér- 
kezett felőle és pedig Ploestiből. Az 
egyik ottani rendőrkomiszárus fi- 
gyelmes lett egy három tagu társa- 
ságra, amely az egyik vendéglőban 
a király arcképeit kinálgatta el- 
adásra. A társaság egy nőből és két 
férfiből állott és ezek egyike feltü- 
nően nagyuri viselkedésével vonta 

A minden hájjal megkent és szélhámos 
bukott vendéglős a 

regátban grófnak mondotta magát 
magára a figyelmet. A rendőrkomi- 

szárus igazoltatta őket, mire a nő 

Dumbinszky grófnőnek matat- 
kozott be, az előkelő viseikedésü 

férfi Meister Sándor grófuak 
mondta magát, a másik férfi pedig 

kijelentette, hogy Simon Jenő ta- 
nár. A társaság iratainak megvizs- 
gálása közben kiderült, hogy Dum- 
binszky grófnő igazi neve Gella 
Hedvig és temesvári származásu, 

Meister Sándor is kénytelen volt 
beismerni, hogy a grófi cimhez 

semmi köze és hogy bukott 
temesvári vendéglős, csak Simon 

Jenőről derült ki, hogy igazi nevét, 

foglalkozását mondotta be és vélet- 
lenül került össze az álarisztokra- 

tákkal. Simon Jenőt szabadon bo- 
csátotta a rendőrkomiszárus, ellen- 

ben Meister Sándort és Gella Hed- 

viget, akik ellen az a gyanu, hogy 
leánykereskedéssel is foglalkoz- 

nak, letartóztatták. 

- A győztes Capablanca. Amster- 
damban a nemzetközi sakkversenyen 
Euve és Capablanca tizedik és egyben 
utolsó mérkőzése remis-vel végződött. 
A győztes 6:4 arányban Capablanca 
lett. 

951.es tenniszrakettek és 
labdák bgéteztek. Káldor Gyári áron kaphatók 

sportszaküzletben, Szentgyörgy-tér. 

- Hirtelen meghalt lippai fő- 
tisztviselő. Tóth József, a lippai 
Silvia erdőipari részoénytársaság 
főtisztviselője, aki Lippa minden 
társadalmi megmozdulásában részt- 
vett és rokonszenves egyéniség 
volt, fiatalon hirtelen meghalt. 
Halála őszinte részvétet váltott ki. 
Tegnap délután őszinte részvét 
mellett helyezték örök nyuga- 
lomra. 

dolf Antal Krizsán-telepi cserép- 
fedő munkást, aki még 1924-ben 
megszökött ezredétől és azóta nem 
jelentkezett. Átadták a térparancs- 
nokságnak. 

- Megszökött ezredétől. A te 
mesvári rendőrség elfogta Ru- 

- A csendrendelet életbeléptetése. 

Közöltük, hogy az ideiglenes bizott- 

sag csendrendeletet készit Temesvár 

nyugalmának biztositására. Tegnap 

Aradról megérkezett az ott már ér- 

vényben levő csendrendelet és mivel 
az megfelel a követelményeknek, an- 

nak alapjan dolgozzak ki a temesvári 

csendrendeletet is. A rendelet külö- 
hösen szigora intézkedéseket tartal- 
maz a gépkocsikra, motorkerékpárok- 

1a vonatkozólagg A csendrendelettel 

egyidejüleg készül a módositott piaci 
szabályrendelet is,. Mindkét rendelet 

a jövő héten már az ideiglenes bizott- 

ság elé kerül jóváhagyás végett. 

- A durva szegényházi gondnok. 

Pap György ötvenkét éves, mind- 

két szemére világtalan hadirokkant 

feljelentést tett Grofsorean 

Kornél dr. főpolgármesternél, hogy 

Goldis, a városi szegényház gond- 

noka, szidalmazások között kidobta a 
szegényházból. A főpolgármester 
megigérte, hogy a panaszt azonnal 
megvizsgálja, egyben pedig elhatá- 
rozta, hogy a szegényház müködését 
a legszigorubban ellenőrizteti. 

Lipcsei öszi' 

mintavásár 
f1031. aug 30.- szept. 8. 

Mintavásár a belváros 40 vásárpalotájában. 
Épitési-, házi- és üzemi szükségletek vására 

a kiállitás 1, 2, 3, 4, 6, t1, 12, 19 és 20. 
számu csarnokaiban. 

Dus választék áttekinthető rendezésben! 
Kérjen részletes felvilágositást u t arásci 

kedvezményekről 

LEIPZIGER MESSAMTLEIPZIG 
Amgeorbauner Jenő Temesvaár, I. Str. Genmeral! 

Praporgeseu 8. Telefon: 70. 

és egyéb 

1931 augusztus 2 

NYELVVIZSGAÁT TESZNEK A 
VAROSI ALLÁSOK PÁLYAZÓL A 
varosnál üresedésben levő tizenhét ál- 

lásra - mint ismeretes - háromszáz- 
ötvenhét kérvény érkezett be. Vala- 
mennyi pályázónak, akinek irásai 
reudben vannak, a román nyelvből 
képesitő vizsgát kell tennie. Ezt a 
vizsgálatot a jövő hét folyamán tart- 
ják meg és arra a pályázók külön 
meghivót kapnak, minél fogva a meg- 
nivó kézhezvétele előtt felesleges a 
jelentkezés. 

- A spanyol király hajókirándu- 
lása. Londoni jelentés szerint A I- 
fonz spanyol király Toledo hercege 
álnéven Miran da infánsnő kisé- 
retében egy angol hajóra szállt, ame- 
lyen kirándulást tesz az Északi ten- 
gerre. 

- A tavalyi népszámlálás ered- 
ménye. A mult év december havában 
eszközölt népszámlálásról most adták 
ki az első hivatalos jelentést. Romá- 
nia lakosságának száma országrészen- 
kint a következő: Oltenia 1,513.897, 
Muntenia 4,016.403, Dobrudzsa 814.322, 
Moldva 2,413.535, Besszarábia 2,843.714, 
Erdély 3,218.273, Kőrös és Máramaros 
vidéke 1,412.213, Bánság 932.675, Buko- 
vina pedig 854.237 lakos. Az ország 

lakosainak száma tehát 18 millió 
21.269. A lakosságnak vallás, nemzeti- 
seg és foglalkozás szerinti eloszlására 

vonatkozó statisztikai adatok még 
nem készültek el és az errevonatkozó 

munkálatok folyamatban vannak. 

Ezeknek a munkálatoknak az elvég- 

zéséhez két év szükséges. Hogy a 
népszámlálásról közölt adatok ponto- 
sakc, ahhoz sok kétség fér. Temes- 
varott nemcsak egyes házak, hanem 
- mint ismeretes egész utcasorok 
is kimaradtak a népszámlálásból és 
sommi nem biztositja azt, hogy másutt 
a népszámlálást jobban végezték vol- 
na. Annyi bizonyos, hogy a népszám- 
lálásnak nyilvánosságra hozott vég- 
eredménye nem pontos. 
- ÁAramszünetelés. A temesvári vil- 

lanytelep igazgatósága közli: Augnsz- 
tus másodikán reggel öt órától dél- 
után egy óráig ki lesz kapcsolva az 
első kerületben a Bulevard Diacono- 
vici Loga (Telbisz-körut) és a Löffler- 
hazak, a második kerületben a Str. 
Invatatorilor (Sörház-fasor), a harma- 
dik kerületben a Str. Metropolitul 
Metianu (Kőszegi-utca), a Str. Trebo- 

niu Laureanu (Posta-utca) és Str. 
Doja (Dózsa-utca), a negyedik kerü- 
letben a Bulevard Carol (Hunyadi-ut) 
és környéke. 
- Felkavarta a falu csendjét. Még 

március hónapban történt, hogy Bel- 
glumból Romániáha toloncoltak egy 
upi Oszkár nevezetü egyént, aki 
temesvári illetőségünek mondotta 
magát. A temesvári rendőrség az álli- 
tólagos Lupi Oszkár személyazonossá- 
gának tisztázására meginditotta a 
nyomozást és megállapitotta, a férfi 
valódi neve M a ri n Dusán és nem 
temesvári, hanem monostori illető- 
ségü. A további nyomozás során az 
édesanyját is megtalálták, aki ugyan- 
csak Monostor községben lakik. Marin 
Dusán, aki Belgiumban számos bün- 
ügy miatt több esztendőt fogházban 
töltött, most Monostor községben tar- 
tózkodik, azonban az ottani csendőr- 
ség jelentése szerint viselkedése aggo 
dalomra ad okot, mert garázda, iszá- 
kos természetünek mutatkozik és a 
fala lakcsságának nyugalmát már 
számtalan esetben megzavarta. Mivel 
az orvos megállapitotta, hogy Marin 
Dusán elméje elborult, valószinüleg 
elmegyégyintézetben helyezik el. 
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politikai 

n tipus eyik athán alak- 
megszünt élni. Egy hét előtt 

g közöttünk járt-kelt, tervezge- 
érdeklődött minden közügy, 

önösen a temesvári polgárságot 

érdeklő minden kérdés iránt és ma 
már dermedt némaságban, a halál 
ideg fagyosságával kiteritve fek- 
szik. Halála vesztesége az országos 

p életnek, de elsősorban 

vesztesége Temesvár városának, 
amelynek sorsán, boldogulásán min 

den szeretetével és minden idegszá- 

lával csüngött. Hogy a nemzeti ki- 
sebbségeknek mit jelentett ő, külö- 
nösen az imperiumváltozás utáni 
átmenet nehéz ideje alatt, azt azok 

tudják elősorban, akiknek módjuk 

és alkalmuk volt vele azokban az 

időkben közvetlenebbül együtt len- 
ni és az ő mindenkor méltányos, 

emberies, tulzásoktól ment gondol- 

kozását megismerni. A sovinizmus 
vadhajtásai távol voltak tőle és 

mindenkiben elsősorban az embert 
látta és emberi értékei szeriat be- 

csülte. Temesvár városának disz- 
polgára volt, nemcsak azért, mert 

annak választották, hanem mert a 
város ujabbkori történetének a va- 

lóságban disze és mintaképe volt. 

Biográfiőja 
Cosma Aurél dr. 1867-ben a te- 

4 mesi Beregszó községben született. 
Apja tanitó volt és a szülői házban 

gondos nevelésben részesült. A pia- 
rista gimnáziumot Temesvárott vé- 

gezte, utóbb a Gozsdu-alapitvány 
ösztöndijasa lett és Debrecenben jo- 
got végzett. Budapestre kerül, ahol 
jog- és államtudományi doktorátust 
szerzett és egyideig a budaposti ál- 

lamrendőrségnél müködött. Az ügy- 

védi diplomát 1894-ben szerezte 
meg és Temesvárott irodát : yitott. 

A magyar éra alatt Temesvár gyik 
legelőkelőbb ügyvédje volt. Bár 

erős nemzeti érzés dobogott szivé- 

ből, állandóan a nemzetiségek kö- 

zötti harmoniát hangoztatta. Nem- 
zetiségi programmal többször fel- 

lépett képviselőjelöltnek. 

Az első román 
prefektus 

A világháboru kitörésekor ő is 
bevonult és tüzérszázadosi rangban 
csak az összeomlás után szer-lt le. 

A forradalom Temesvárott érte és 

ekkor a többi nemzetiségnhez hason- 

lóan megalakitotta a román nem- 
zeti tanácsot és annak bánsági el- 

nöke lett. A zavargások elnyomásá- 
ban szintén tevékeny szerepe volt. 

A Bánság románságának megbizá- 
sából résztvett a eeember elseji 

gyulafehérvári román nemzetgyü- 
lésen, amely a szabadságjogok pro- 
lamálása mellett kimondotta Er- 

élynek és a Bánságnak Magyar- 
országtól való elszakadását és Ro- 
mániával való egyesülését. Amikor 
a román csapatok megszállották 
Temesvárt, majd kiterjesztették 
ezekre a területekre a román állam 
fenthatóságát, Cosma lett a megye 

prefektusa. Ebben az állásában is a 
megértés szellemét szolgálta és szá- 

jelentőséget. 

sebbségek körében is. Nemsokára 

lemondott a prefektusi méltóságról 
és kilépett a nemzeti pártból, egy- 

ben csatlakozott a Bratianu Jonel 

vezetése alatt állott liberális párt- 
hoz, melynek bánsági ekszponense 

liberálisokhoz, mikor azok az ellen- 

zék soraiban küzdöttek. Ugyanak- 

kor lett elnöke a szélsőségek lehüz- 
désére alakult Polgári Szervezet- 

nek is, amely abban az időben, mi- 
kor a nemzeti kisebbségeknek még 

és vezetője lett. Egyéniségére jel- [ semmiféle szervezetük nem volt, 
lemző, hogy akkor csatlakozott a 1 óriási szolgálatot tett ezeknek. 

A liberális kormányban köÖz- 
munkaiügyi miniszter lesz 

Amikor 1922-ben Bratianu Jonelt 

bizta meg néhai Ferdinánd király a 

kormányalakitással, Cosmát nem le- 

hetett mellőzni és igy közmunkaügyi 

miniszter lett. Ugyanakkor természe- 

tesen választások is voltak és az ő 

megértő politikájának tudható be, 

hogy az egész országban Temesvárott 

volt akkor a legszebb és legtisztább 

választás. Ennek eredményeként 

Cosma képviselő, Fülöpp Béla 

dr. magyar szenátor lett. Előkelő pozi- 

ciójában is megmaradt annak a sze- 

retetreméltóan kedves, mindenki iránt 

előzékeny temesvári polgárnak, aki 

azelőtt volt. A Bratianu-kormány át- 

alakulása alkalmával lemcndott tár- 

cájáról. A politikai életben azonban 

továbbra is élénk részt vett és min.- 

den cikluson keresztül képviselte Te- 

mesvárt a szenátusban. A bánsági ro- 

mánságnak hangadó tényezője ma 

radt és törhetetlen hive a liberális 

pártnak, amelynek bánsági tagozata 

az elmult évben diszelnökévé válasz- 

totta. 
iki 

Temesvár városa diszpol- 
gaáaravá válaszija 

Négy év előtt nagy szeretettel ün- 

nepelték meg hatvanadik születésnaz- 

ját és ezen ünneplésből a hivatalos 

világ is kivette részét. A hódolók se- 

regéből nem maradhatott ki Temes- 

vár városa sem annál kevésbbé, mert 

Cosma a temesvári szegény gyerme- 

kekpvek üdülőtelep létesitésének cél- 

jaira ugy Erdélyben, mint a Fekete 

tenger partján egy-egy telket adomá- 

nyozott. A román Akadémiának is 

hatalmas pénzbeli adományt juttatott 

és se szeri se száma azoknak, akik 

jótékony szive áldásait élvezték. A 

nemrégiben lezajlott országos válasz- 

Cosma betegsége és nalála 
Cosma Aurel ar. a fovarosból valo 

nazaterése óta naponta pontosan meg- 

jelent a Belvárospan levő ügyvédi 

irodájában és ott szorgalmasan dol- 

sozgatott. Segitőtársa volt unoka 

ocese, ifj, Cosma Aurel dr. vol 

képviselő, aki alig két hét előtt uta- 

zott egy franciaországi fürdőhelyre 

feleségével együtt. Cosma volt minisz 

tert régi asztmája kinozta, de ennes 

a bajnak nem tulajdonitott nagyoba 

Tiz nap előtt hirtelen 

rosszul lett és ágynak dőlt. Kezelő- 

orvosa, Miletici Sándor dr. 

kórházi főorvos, megállapitotta, hogy 
tüdő emfizemája és krónikus szivi- 
zomfelváltozása van, amihez még 
nagyfoku erelmeszesedés járult. Azon 

tások alkalmával a liberális párt a 

községi szenátorságra jelölte és Cosma 

óriási többséggel győzött is. Részt- 

vett a legutóbbi parlamenti ülésszak 

minden gyülésén és julius tizennyol- 

cadikán tért vissza Bukarestből Te- 

mesvárra. A kényszeregyezségi tör- 

vény módositásához gyüjtött adato- 

kat, mert Hamangiu igazság- 

ügyminiszter megkérte, hogy ennél a 

tövvénynél tegyen megfelelő módositó 

javaslatokat. Ugyancsak foglalkozott 

a valtótörvény tervezett módositásá- 

va! is. 

nal táviratoztak unokaöccseért, hogy 

hazatérjen. Pénteken délelőtt állapota 

annyira sulyosbodott, lélekzetvéele 

olyan nehézze vált, hogy oxigéntömlő- 

ket alkalmaztak. Ereje állandóan fo- 

gyott. Tegnap este orvosai már fel- 

adták. Nyolc órakor nehány pilla- 

natra visszanyerte eszméletét, ekkor 

unokaöccse, Cosma Aurél dr. 

vágyódott és azt mondta: 

-. A kocka el van vetve. 

Orvosai utolsó kisérletül kámforin 

jekciót adtak, azonban ez sem hasz- 

nált, kilenc órakor agonizálni kezdett 

és este tiz óra tizenöt perckor a halál 

megváltotta szenvedéseitől. Temetésé 

ről még nem történt intézkedés. 

után 

— 

lla 

- Orditó igazságtalanság. Buka- 

restben már tegnap megkezdték az 

augusztusi nyugdijak kifizetését, mig 

Temesvárott nemcsak a juniusit nem 

fizették még ki, de több megyei nyug- 

dijas a májusi járandóságát sem 

kapta meg. A temesvári pénzügyigaz 

gatósághoz tegnap sem érkezett ki- 

utalás a nyugdijak kifizetésére. B in 

der Ferenc nyugalmazott ezredes 

vezetésével ujabban küldöttség akart 

megjelenni a kormányzó előtt, azon 

ban Peter Julián dr. kormányzó 

Bukarestből még nem érkezett vissza. 

Binder ezredes tegnap a katonai nyug- 

dijasok nevében táviratot küldött az 

uralkodónak és vázolta a nyugdijasok ! Györggyel, 
szomoru helyzetét. Felháboritóan szo- mos hivét szerzett magának a ki- 

moru, hogy az ókirályságban és Er- 

délyben is fizetik a nyugdíjakat. 
vsak Temesvárral bánnak ennyire 

mostohán. Vajjon ez a páratlan nem- 

törődönmség meddig tart? 

- Bosszuból felgyujtotta a le- 
foglalt buzát. Az óteleki csendőr- 
ség a temesvári ügyészségre ki- 
sérte Jankovics Pasza és 

Somfa György pusztinisi lakó- 
sokat. Jankovics Pasza százhusz 

hold föld tulajdonosa és az aratás 
után egyik hitelezője, akinek hat- 
vanezer leiel tartozik, a buzát le- 
foglalta. Jankovics ezért bosszut 
forralt és megállapodott Somfa 

hogy jutalom ellené- 
ben az időközben hazahordott ter- 

podjanak meg. 

mést felgyujtja. Három nap előtt 

a Jankovics Pasza udvarán fel- 
halmozott buza kigyulladt, a ter- 
més elhamvadt és a nemrégiben 
épitett uj ház egyik része is le- 

égett. A csendőrség előtt gyanus: 

nak tünt fel a tüz, nyomozást in- 

ditott és a gazdálkodó végül is be- 

vallotta, hogy hitelezőjén akart 

bosszut állani, aki nem várta be, 

amig a termését értékesiteni tud- 

ja, hanem már előre lefoglalta. 

Mihailescu Marin vezető- 

ügyész mindkettő ellen letartózta- 

tási inditványt tett és Tigoia- 

nu Demeter vizsgálóbiró a letar- 

tóztatást tegnap elrendelte. 

- Aranyér, végbelrepedes, végbél- 

fájdalmak ellen Haemorsan kup 

és kenőcs! Olcsón kapható a gyógy- 

tarakban. 

A haztulajdonos tartozik a viz- 

dijakat fizetni Gro fsorean 

Kornel dr. főpolgármester a csator- 

názási és vizdijak fizetése körül za- 

varokat észlelt. Többrendbeli panasz 

érkezett, hogy ez a városi vállalat 

sok esetben a lakóknak küldi a nyug
- 

takat. A főpolgármester kijelentette, 

hogy a város a csatornázási és viz- 

dijak kifizetése tekintetében csakis a 

háztulajdonosokkal áll jogviszonyban 

és czért rendeletet ad ki, hogy a jö- 

vőben ezeket a dijakat csakis a ház- 

tulajdonosoktól inkasszálják. A ház- 

tulajdonosok pedig a lakókkal álla- 

Lehetetlen helyzetet 

teremtene, hegy e dijak tekintetében 

a városi vállalat ezer és ezer lakóval 

állana jogviszonyban. 

* Dr. Miclea Romulus ügyvéd át- 

helyezte irodáját Belváros, Merey- 

utca 10. szám alá. 

Kerékpárt lopott a katonaszöke- 

vény. Czi fr a Péter erzsébetvárosi, 

Hattyu-utca 55. szám alatt lakó szoba- 

festő a napokban feljelentést tett a 

rendőrségen, hogy a józsefvárosi Uri- 

utca egyik vendéglője előtt hagyott 

kerékpárját ismeretlen tettes ellopba. 

A biciklitolvajt S t a u de r József 

katonaszökevény személyében az aradi 

csendőrségnek sikerült elfogni. Stau- 

der beismerte a lopást és elmondotta, 

hogy mintegy két hónap előtt szökött 

meg Karánsebesen állomásozó ezredé- 

től, majd több heti Temesvárott való 

bujkálás után elhatározta, hogy át- 

szökia Magyarországra. Így történt 

azután, hogy a határ gyorsabb elérése
 

céljából elvitte magával Czifra Péter 

kerékpárját. A határt mégsem érhette 

el, mert Aradon a csendőrség gyanus- 

nak találta és letartóztatta. A katona- 

szökevény tolvajt a temesvári rendőr 

ség értesitése alapján visszahozták 

Temesvárra és átadták a térparancs- 

nokságnak. 

. Vidékiek figyelmébe! Győződjék 

eg róla, hogy jól étkezni csakis a 

Teétviselő konyhán (volt Kobelt-kert) 

lohet. Állandóan finom házikoszt kap- 

ható. Abonánsok házonkivül is felvé- 

tetnek. Menü 25-30 lei. Vacsora étlap 

szerint 20 lei. 

Kedvező érettségi eredmény. A 

közoktatásügyi miniszterium a nyolc- 

vankét érettségi bizottság jelentése 

alapján megállapitotta, hogy a vizs- 

gára jelentkezett jelöltek 68.83 száza- 

léka sikerrel tette le az érettségit és 

az eredmeny a legjobb, amióta Romá 

niában az érettségi vizsgarendszert 

meghonositották. 

A Klein Dávid áruháza mai hürde- 

tésén kivül közli uj selyemárait: mü- 

selyem 40 lei, divatselyem 40 lei, Crepe 
de Chine 135 lei, Crepe satin 150 leitől 

kezdve kerül méterenkint eladásra. 
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- Ismét vizsgáztatják a kisebb- T 
ségi vasutasokat. Jonescu Mi- 
hály államvasuti vezérigazgató 
legujabb körrendeletében közli, 
hogy mindazoknak a kisebbségi 
vasutasoknak, akik eddig román 

nyelvvizsgát nem tettek és az ál- 
lamnyelvet kielégitő módon nem 
birják, ez év december hónapig 
ujabb haladékot ad a román nyelv 
megtanulására. Jövő év január 
havában Erdélyben és Bánságban 
több bizottságot állitanak fel, és 
azok vizsgáztatják majd a kisebb- 
ségi vasutasokat. Akik ezen a vizs 
gán nem felelnek meg, azokat a 
szolgálatból elbocsátják. 

* Városi és köztisztviselők 

Igiena' uszodájában 10 

rödnek. 

A modern épitkezés 
Csiszár Lajos, a romániai épi- 
tőmesterek szövetségének aAlnöke, 
aki a berlini nemzetközi épitési 
kongresszuson és kiállitáson vett 
részt, ma Temesvárra érkezik. 
Csiszár Lajos ma, szombaton dél- 
után hat órakor az ipari munka- 
adók szindikátusi székháza máso- 
dik emeletén levő nagytermében 
berlini élményeiről előadást tart 
és különösen a modern épitkezés 
problemáiról számol be. Az elő- 
adás meghallgatása ingyenes, az 
nagyon tanulságosnak igérkezik és 
arra a szakcsoport tagjait és vendé- 

geket ezuton is meghivja. 
- A köztisztviselők fizetésének 

kiutalása. A pénzügyminiszterium 
módositotta rendelkezését, hogy a 
köztisztviselők fizetését a jövőben 
minden hó huszadikán fizessék ki. 
A pénzügyminiszterium tekintettel 

a tisztviselők szabadságára ugy 
döntött, hogy augusztusban tizedi- 
kén fizetik az illetményeket, ellen 
ben szeptembertől kezdve minden 
hónap huszadikán kerülnek a köz- 

tisztviselők kiegyenlitésre. Így az 
átmenet az uj rendszerre tiz na- 

pos eltolódást jelent. 
* Felvétel a brassói leánygimná- 

ziumba. A református leánygimná- 
zium három osztályu és sikeres 

végzése a tanitónőképzőbe, a ke- 
reskedelmi szaktanfolyamra, a 
liceumba, vagy bármely más szak- 
iskolába való felvételre jogosit. Az 
általános müveltség megszerzése, 
de a törvény rendelkezése miatt is, 
amely mindenkit 16 éves koráig 

rendszeres iskolalátogatásra köte- 
lez, minden leányra kötelező az is- 
kolába való beiratkozás. Felvehe- 
tők a IV-ik elemit sikerrel végzett 
magyar anyanyelvü tanulók bár- 
mely felekezethez tartoznak is, - 
Vidékiek a Szeretetház benlakásá- 
ban helyezhetők el. Tájékoztatót 
küld az Igazgatóság, Brasov, Calea 
Victoriei No. 7. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

- A napidijasokat jövőre el- 

riumban a most létesitett uj pénz- 
ügyi alminiszterium megkezdte 
müködését, amelynek hatáskörébe 
az állami költségvetés összeállitá- 
Sa, a megyék, községek és városok 
költségvetéseinek ellenőrzése tar- 
tozik. Már hozzáláttak az 1932. évi 
költségvetés összeállitásához. A 
jövő évi költségvetésbe napidijas 

az! 

leiért fü- 

problémái. 
... 

tisztviselők fizetésére egyetlen ba- 
nit sem vesznek fel és igy az ösz 
szes napidijasokat, bármelyik ál- 
lami intézménynél is teljesitenek 
szolgálatot, elbocsátják. 

Kötelezte a város a Bitumen-céget, hogy a rossznak bízonyult aszfalt helyett kifo- 
gástalan anyagot adjon 

Temesvár városa még 1928-ban 
megbizta a nagyváradi Bitumen 
céget, hogy öt év alatt 15.000 négy- 
zetméternyi területen uj aszfalto- 
zási munkálatokat végezzen és a 
hibás aszfaltot javitsa ki. Ezért a 
munkáért a város kötelezte magát, 
hogy a cégnek öt év alatt tizenkét- 
ésfél millió leit fizet. A Bitamen 
cég ugynevezett komprimált aszfalt- 
tal el is végezte a munkálatokat a 
belvárosi Hunyadi-kastély előtt, 
továbbá a Holló-utcában és a Bem- 
utcában. Röviddel a munkák átvé- 
tele után a városi mérnökség meg- 
állapitotta, hogy ez az ugynevezett 
száraz aszfalt nem felel meg mert 
az ezzel burkolt utak csakhamar 

javitásra szorulnak. Az ideiglenes 

bizottság tegnap tartott ülésén erre 

való tekintettel Suciu Adrián vá- 
rosi főmérnök előterjesztése alap- 

ján kimondotta, hogy a cég köteles 
az általa készitett és rossznak bizo- 

nyult utakat kijavitani, a további 

utburkolási munkálatokat Hart- 
gussnak nevezett aszfalttal végez- 
tetni, különben a megállapodásból 
még hátralévő két esztendőre fel- 
mondja a szerződést. Kimondotta 
azt is, hogy a jövőben az aszfalto- 
záshoz felhasználandó anyagot 
előbb ugy a város tulajdonát képe- 
ző laboratoriumban, mint pedig a 
müegyetem laboratoriumában meg- 
vizsgáltatja. 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 
jelenti: Változóan felhős és meleg 
időjárás várható helyenkint esővel. 
* A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris- 
tol szálloda halljában. 

* Kerti ünnepély. A Gyárvárosi Ka- 
tolikus Ifjusági Egylet augusztus 
2án, vasárnap délután 3 órai kezdet- 
tel rendezi meg idei nagyszabásu 
kerti ünnepélyét az egylet Tigris- 
utcai helyiségében. A rendezőség min- 
dent elkövet a közönség szórakozta- 
tására. Egész délután 42 tagu katona- 
zenekar hangversenyez, a tágas kert 
árnyas fái alatt pedig a különféle 
hüsitők, meleg és hideg ételek állanak 
a vendégek rendelkezésére. Az ünne- 
pélyt esti kabaré müsor, továbbá reg- 
gelig tartó táncmulatság fejezi be. A 
kerti ünnepélyre személyenkint csu- 
pán 8 lei beléptidij fizetendő. 

Revolvert lopott. Petro 
vics Voiszláv jugoszláv állam 
polgár Vukovics Radoszav ne 
vü társával éjnek idején betört 
Maximovics Dusán temes- 
vári korcsmároshoz és onnan egy 
revolvert és több más értéktárgyat 
ellopott. Tigoianu Demeter 
vizsgálóbiró Petrovicsot letartóz- 
tatta, mig Vukovicsot, aki bebizo- 
nyitotta, hogy társa bünös szán 
dékáról nem tudott, szabadlábra 
helyezte. 

Autóbusz és villamos karam- 
bolja. Greciof Antal soffőr az 
52 Tms jelzésü autóbusszal neki- 
hajtott a Szentgyörgyetéren a ket- 
tes vonalon közlekedő 20. számu 
villamoskocsinak. A karamból kö- 
vetkeztében az autóbusz megron- 
gálódott. A rendőrség meginditot- 
ta a vizsgálatot. 

Az árak beszélnek 
a nagy árzuha 

Klein Dávid 
nást igazolják 

áruházában 
TIMISOARA, lózsefváros, Bonnáz-utca 14. a villamos mentén 
TELEFON 12-92. 

Molino vászon métere 14 
Fehér vászon sifon 48, 22, 28, 33 
Lepedő vászon fehér 150 széles 60 
Damast vászon 5/, 60, 70, 75 
Zefier, Kanavász, 18, 20, 25, 30 
Oxford, Ingpuplin 55, 45, 55, 70 
Delin karton, festő, 25, 30, 33, 35 
Grenadin színes 30 
Grenadin fehér 
Eponge, Krepp 
Batiszt fehér 
Batiszt szines 23 
Tuszor szines Combinera 30, 35,50, 60 

Leitől feljebb 

Mosóselyem mintás 50, 55, 65 
Seidin, Liberti 35, 45, 50 
Klott fekete 45 
Klott szines 65, 80, 90 
Watta paplan Kreton 300 

Klott 400, 500 
Flanel takaró nagy 220, kicsi 90 
Kerti abrosz 100, virágos 1420, 140 
Törülköző rojtos 22, 25, 30 

Frotir 60 
Kenyérkendő, Pohártörlő 15, 18 
Nyakkendő ; 5, 10, 15 Nyakkendő ujdonság 25 

Konfekció osztály 
Férfi szövet öltöny 700, 800, 950 
Férfi cérna öltöny 350, 450, 550 Bluz és nadrág 220, 250, 280 Gépészöltöny gradl! 220, 250, 300 Köppeny, fehér, kék, fekete 200, 250 
Ceug nadrág tiu 50 
Ceug nadrág férfi 78, 87, 95 

ÁRKIVONAT: TELEFON 12-92. 
Leilől feljebb 

150 150 
120, 150, 180 

Ceug kabát vagy Bluz 
Fiu Costum 
Munkásing molino 
Munkásing zetfir 
Cserkészing 
Apacsing 
Sporting Oxford 
Sporting Oxford nyakkendővel 170 
Uriing 2 gallérral Zefir 155, 150 
Puplining aplikált 2 gallérral 175. 190 

55 
65, 75, 86 

90 
110, 130, 150 

155 

Panama Puplin I. Oxford 220, 250 
Netzing 533 
Tornaing 60, 70 
Alsónadrág rövid 55 
Alsónadrág hosszu 40 
Alsónadrág gombos 45, 55, 70 
Alsónadrág hosszu gombosfehér 901410 
Nőiing 75, 90 
Női combiné 70, 90, 120 
Női nadrág himzett 40, selyem 70 
Zokni 
Zokni ujdonság 25 
Harisnya patent kicsi 8 emelkedik 

2 lei számonkint 

9, 14, 12, 15, 18, 20 

Nőiharisnya 15, 20 
Nőiharisnya Muslin 25, 530 Elórharisnya 55. 45 
Selyemharisnya 45, 90 Zsebkendő 4, 6, 8 
Fejkendő 20, 25, 30 Sportsapka cérna 40 
Sportsapka szövet 50, 70, 90 
Sportöv 28, 35 Laköv 15, 20, 30 Diszöv kiárusitás 10 Valódi Ivette selyem, gyönyörü mintákban mosi 75- méterje. 

Férfiszövet leépités öltönyre 3 míir. 
Nőiszövet leépités Ruhára 35 leitől, 

összes kellékkel 565 leitől feljebb. 
Kosztümre 75 leitől. Kabátra 110 leitői feljebb. 

8 óra 15: Könnyü zene szopránének 

1931 augusztus2 

Szinház 
. 

A magyar megmentés 
Temesvár város vezetősége a magya 
szinház müködésére vonatkozólag 
iratot intézett Petenr Julián di 
kormányzóhoz és javasolja, 

sulyos 

szinészet 

hogy 

gazdasági viszonyokra 

tekintettel Temesvár, Arad és Nagy 
várad városok a magyar szinház kér 
désében egységes álláspontot foglal 
janak el és közös értekezleten hatá 
rozzák el a teendőket. Az átiratb 
kéri a város a kormányzót, hogy ezer 
megoldásához adja hozzájárulását. 
szinigazgató személyének megválog 
tása egyelőre nem került előtérbe, a 
városi vezetőséget csupán az 
vezérl, 

a c 
hogy a három város egyb 

kapcsolaása révén a magyar szinigaz 
gatónak és társulatának a megélhe 
tést bizt:ositsa. Ugy értesülünk, hog 
az előterjesztést a kormányzó magáé. 
vá tette és lepéseket tett már ug 
Aradon, mint Nagyváradon és a há 
rom város megbizottai 

értekezletet tartanak. 
legközelebb 

Rádió 

zene. 6 óra 10: A katonazene foly- tatása. 7 óra 20: Gramofonzene. 8 Ora: Könnyü zene. 8 óra 45: A rádiózenekar h vers - 
el angversenye. Buda 

30: Hirek. 9 óra 45: A gramofonze- ne folytatása. 12 óra: Déli harang- Szó az Egyetemi templomból. óra 5: Zenekari hangverseny. Ora 25: Hirek. 12 óra 35. A hang- verseny folytatása. 2 óra 45: Ar- folyamhirek. 4 óra 10. mi egy kard miatt. Gyallay Domokos felolvasása. 4 óra 45: Hirek. 5 óra: A Szociális Missziótársulat elő- adása. 5 óra 30: Másfélóra könnyü Zene 7 óra: Onody Akos előadó- estje. 7 óra 30. Mocsányi László és Lakos Tibor zenehumoristák hang Versenye. 8 óra 15: A nótás Ceg léd. Nép és müdalok 
git, a Ceglédi MAV 
ceglédi MAV Lyra 
nek előadásában. Kisér Rácz Béla és cigányzenekara. 9 óra 45: Hirek 

Dalkar és a 

; 

amofonzene. 12 óra 50: Gramofonzene. 5 óra: Katona- ! 

Bodán Mar- 

9 óra 15. Gramofonzene. 9 

12 

tárogatóötösééé 

majd Toll Árpád és Toll Tancss cigányzenekarának hangversenye a Bodó kávéházból. Bécs. 11 óra 

45: A hangverseny folytatása. 
őra 15: Gramofonzene. 3 óra 50: Könnyü zene. 5 óra: Délutáni 
hangverseny. 7 óra 40. Reining 
Mária operaénekesnő ária 

utána jazz-zene. Belgrád. 11 óra 
30: Gramofonzene. 12 óra 45: Déli 
zene. 7 óra: Gramofonzene. 7 őra 
30: Szórakoztató zene. 9 óra: To- 
mics Zsika áriaestje. 10 óra 20: 
Orosz dalok. Langenberg. 8 óra: 
Vidám est. 10 óra: Hirek, majd 
szórakoztató zene. 11 óra: Gramo- 
fonzene. Milánó. 7 óra 45: Gramo- 
fonzene. 10 óra: Jazz-band. Prága. 
7 óra 5: Tarka est. 7 óra 55: Kato- 
nazene. Róma. 8 óra 10: Gramo- 
fonzene. 9 óra: Kálmán Bajadér 
cimü operettjének előadása. Strass- 
burg. 7 óra 45: Gramofonzene. 1 
óra 30: Daljáték Schubert zenéjé- 
vel. 10 óra 50: Tánczene. Varsó. 

kisérettel. 10 óra 30: Chopin müvek 
hegedün és csellón. 11 óra: Köny- 
nyü és tánczene. 

és dal- 
estje. 8 óra 30: Operett előadás 

30: Zenekari hangverseny. 12 óra u 

A
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2 Vasárnap. (Aug. 2.) Bukarest. 
1il óra 45: Egyházi zene. 12 óra: 
Zenekari hangverseny. 1 óra: Gra- 
mofonzene. 1 óra 50: Gramofon 
zene. 6 óra: Román és könnyü 

zene. 7 óra 10; Zenekari hangver- 
seny. 8 óra 20: Gramofonzene. 
9 óra: Kabaréelőadás. Budapest. 
9 óra: Ujsághirek és kozmetika. 

10 óra: Református istentisztelet. 
11 óra: Egyházi zene és szentmise. 
Utána az első honvéd-gyalogezred 

zenekarának hangversenye. 2 óra: 
CGramofonzene. 3 óra: Gyenmek- 
óra. 3 óra 30: Közgazdák órája. 4 
óra 15: Rigó Jancsi és cigányzene- 

karának hangversenye. 5 óra 15: 
Előadás. 5 óra 40: Könnyü zene. 

7 óra 15: Előadás. 8 óra 15: Far- 
kas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye. 9 óra: Vigjáték elő- 

adása, majd a Mándits szalonzene- 
kar hangversenye. Bécs. 10 óra 30.: 

Karének. 11 óra 5: A bécsi szim- 
fonikusok hangversenye. 1 óra 25: 
Gramofonzene. 3 óra 30: Délutáni 
hangverseny. 6 óra 20: Zongora- 
hangverseny. 6 óra 50: Takács 

- Jenő zongoramüvész játéka. 7 
óra 20: Sporthirek. 8 óra: Shaw 

est. 10 óra: Zenekari hangverseny 
NNevwyorkból. 11 óra: Gramofonze 

ne. Belgrád. 11 óra: Cigányzene. 
i2 óra 30: Déli hangverseny. 4 

óra: Nemzeti dalok. 5 óra 30: 
Gramofonzene. 6 óra: Népdalok. 8 
óra: Nemzeti dalok gitárkisérettel. 
9 óra: Vig kettősök. 9 óra 50: Gra 
mofonzene. Langenberg. 8 óra: 

Zenekari hangverseny. 10 óra 30: 

Vidám ünnepély, utána könnyü 
és tánczene. Milánó. 7 óra 5: Tar- 
ka hangverseny. 7 óra 45: Kávé- 
házi zene. 8 óra 45: Esti hangver- 

seny. 10 óra 15: Tánczene. Prága. 

7 óra: Citera trió és xylophon- 
hangverseny. 7 óra 55: Fuvósze- 

nekar hangversenye. 9 óra: A 
rádiózenekar hangversenye. 10 óra 
15: Kávéházi zene. Róma. 9 óra: 
Zenekari hangverseny. Stockholm. 

7 óra A5: A rádiózenekar hangver- 
senye. 10 óra 15: Szórakoztató 
zene. Toulouse. 8 óra 15: Katona- 

zene. 9 óra: Zenekari hangven 
seny. 10 óra 40: Gramofonzene. 11 

óra 30: Dalok. Varsó. 7 óra 20: 
Cramofonzene. 8 óra 15: Könnyü 
M zene. 10 óra 30: Népdalok. 11 óra: 
m Könnyü és tánczene. 
HHéttfő. (Augusztus 3.) Bukarest. 1 

óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra 
mofonzene. 6 óra: Könnyü és ro- 

J01 mán zene. 7 óra 10: A rádiózene- 

kar hangversenye. 8 óra 20: Gra- 
mofonzene. 8 óra 40: Énekhang- 

verseny. 9 óra: Kamarazene. 9 őra 

145. Katonazene. Budapest. 9 őra 

15: Zenekari hangverseny. 9 óra 

s 30: Hirek. 9 óra 45: A hangver- 
seny folytatása. 12 óra: Déli ha- 

M rangszó az Egyetemi templomból. 

m 12 óra 5: A rádiónégyes hangver- 

senye. 4 óra: Gyermek-óra. 5 óra: 

Előadás. 5 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. 6 óra 30: Novellák. 7 óra 

. Nemzeti 
eeleeleeeee 

Budapest, VIII., Józset-köruta. Telefon: 3z0-30. J. 334-09. 

a HOUNGÁRIA Nagyszalloda vezetése latt. 

30: Bura Sándor és cigányzeneka ! 10 óra 35: Cigányzene. 

rának hangversenye. 8 óra 30: A 

budapesti operaház zenekarának 
hangversenye. 9 óra 20: Rácz 

versenye. Bécs. 11 óra 30: Gramo- 
fonzene. 12 óra 40: A gramofon- 

zene folytatása. 4 óra: Délutáni 
hangverseny. 8 óra 10: Brahm-est. 
9 őra 40: Népszerü hangverseny. 

Beyer Lya (szoprán), Zwonik Fe- 
renc (tenor) és Mittler Ferenc 
(zongora) közremüködésével. Bel- 

grád. 11 óra 30: Gramofonzene. 
12 óra 45: Déli hangverseny. 
óra: Jugoszláv dalok. 7 óra 30: 
Nemzeti dalok. 8 óra 30: Ének- 

hangverseny. 9 óra 50: Zenekari 

hangverseny. 11 óra: Cigányzene. 

Langenberg. 8 óra: Népdalok. 8 

őra 45: Részletek Verdi operákból 

ka hangverseny. 

Béla és cigányzenekarának hang Prága. 7 óra ö: 
Borska V. (ének) és Maxian Mar- 

130: Modern táncok zongorán. 

Milánó. 5 
óra: Kávéházi zene. 7 óra 20: Tar- 

7 óra 45: Kávé- 
10 óra 30: Jazz-band. 

Szláv népdalok 
házi zene. 

git (zongora) közremüködésével. 
7 óra 30: Tamburica-hangverseny. 
9 óra: Hegedühangverseny. 9 óra 

Ró- 

ma. 5 óra 30: Délutáni hangver- 

seny. 9 óra: Könnyü zene. Stock- 

holm. 7 óra: Énekhangverseny. 8 

őra: Szólista-hangverseny. 10 óra: 

Szórakoztató zene. Toulouse. 6 

óra 45: Szimfonikus hangverseny 

8 óra 45: Hegedühangverseny. 9 

óra: Kávéházi zene. 11 óra: Hang- 

verseny. Varsó. 6 óra: Könnyü ze- 

ne. 7 óra 35: Gramofonzene. 10 

óra 30: Könnyü és tánczene. 
.. 

Közgazdaság 

Eddig nem tapasztalt mélypontot ért 

el tegnap a buza 
Temesvárott a buza tegnap elérte 

az eddigi legmélyebb árat. Azok a 

feltevések, hogy a gabonaprémiu- 

mok kifizetésével a buza ára is 

megszilárdul, nem váltak be. Teg- 

nap a buza ára 290-300 lei között 

mozgott és ebbe az összegbe bele- 

kalkulálták a száz kilónkinti eksz- 

portjutalmat is. Az utóbbi négy-öt 

nap alatt a buza vagonja naponta 

két-háromezer leiel esett. Igy tehát 

a kiviteli jutalom ellenére a gazda- 

társadalom felsegitésére tervezett 

állami akció eddig nem mutatja tel 

a kivánt eredményt. Az üzlet Te- 

mesvárott igen lanyha és csakis 

azok a gazdák kinálják eladásra bu- 

ára Temesvároltt ára T 
zájukat, akiknek mulhatatlanul 

szüségük van a pénzre. A buza
 árá- 

nak esését azzal indokolják, hogy 

Csehszlovákiában a buza egy nét 

alatt husz cseh koronát esett és li
- 

verpoolban szintén árcsökkenő t
en- 

dencia mutatkozik. Ezzel szemben 

Magyarországon a buza ára még 

mindig 300-330 lei között nozog 

és emelkedő irányzatot mutat, 

ugyanez a helyzet Jugoszláviába
n. 

Nem marad más hátra, ha esetl
eges 

spekulácival állunk szemben, hogy 

a kormány ujabb erélyes intézkedé
- 

sekkel védje meg a gazdatársada- 

lom érdekeit. 

Jön a cukormonopolium. A kor- 

mány gazdasági bizottságának 
ülésén Vasilescu-Carpen 

ipari és kereskedelemügyi minisz- 
ter jelentést tett a nyersolaj kivi 
teléről és a cukormonopolium be- 
vezetésére vonatkozó eddigi elő- 

munkálatokról. Valószinü, hogy a 
cukormonopolium ügye hamarosan 

megoldást nyer és az állam a cu- 

korgyártást, valamint az árusitást 

monopoliumnak fogja minősiteni. 

Most folynak a tárgyalások a cu 

korgyárak mikénti megváltása 

ügyében. A gazdasági bizottság 

ülésén az ipari és kereskedelem- 

ügyi miniszter bejelentette, hogy 

Románia csatlakozik a londoni ga- 

bonakonferencián hozott határo- 

zatokhoz. 

A Temes-Bega uj kormánybiztosa. 

Avramescu Vazul dr. aradi 

ügyvédet, az aradi törvényszék volt 

főelnökét, a Temes-Bega vizszabályo- 

zási társulat kormánybiztosává nevez- 

ték ki és ezzel a kinevezéssel egyide- 

jüleg NicolaevicibPál dr. ed- 

Szálioda 

Kényelmes, tiszta szobák. Heeg-meleg folyoviz, 

központi fütés, telefon, fürdőszobák, világitójelzők. 

Polgári árak. - Figyelmes kiszolgálás. 
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Napi pensio: lakás. bőséges 3 zori étl erint választható étkezéssel 10 P. 

Bárki lapunkra való hivatkozá ssal utca 
engedményt kap. 

zobákról 150/0, udvariaknál 100/, 

digi kormánybiztos megbizatása meg 

szünt. 

Megbakott Magyarország 

gyobb gőzmalma. Magyarország leg- 

nagyobb gőzmalma, a Borsod-Miskolci 

legna- 

Gőzmalom beszüntette üzemét. et- 

százötven munkás és ötven tisztviselő 

a khenyerét vesztette. A megbukott 

gőzmalom nagyon sok lisztet szálli- 

tott Ausztriába,. Németországba, Cseh- 

szlovákiába és a skandináv államok- ! 

ba. Miután azonban ezeket az orszá- 

gokat Amerika olcsó buzával árasz: 

totta el, a miskolci malom elvesztette 

piacának legnagyobb részét és a bu- 

kás elkerülhetetlenné lett. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

303.50. Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol 

lár 167.50, hollandi forint 68.25, dinár 

2.99, francia frank 6.63, olasz lira 8.81. 

cseh korona 5, német márka 39.88 

osztrák schilling 23.62, magyar pengő 

29.32, svájci frank 32.85, belgas (öt 

E 

belga frank) 23.47. 

E ] 

7. oldal 

Gabonaaárak bánsági nagánárlolya- 

ma. A napi terményárak a Dengl és 

Kleinmann gabonabizományi iroda 

jelentése szerint a következők: buza 

nyolcvan kilogramos, kivitel esetén 

205 lei és a prémium, belföldi eladás- 

nál 270 lei, hetvenkilenc kilogramos 

kiviteli buza 195-200 lei és a pré- 

mium, belföldi eladás 265 lei, hetven- 

nyols kilogramos kiviteli buza 180 lei 

és a prémium, belföldi eladás 250 le. 

Tengeri 280-285 lei, zak 380 lei, árpa 

260 lei és repce 530 lei százkilónkint. 

A lencse kilója 5.50 lei. Erős kinálat 

mellett a buza árának további esése 

várható. 

Az epitkezésekhez adnak pénzt. Bu- 

dapesti jelentés szerint a pénzügy 

miniszter rendeletet adott ki, amely- 

nek alapján az épitkezések folytatá- 

sához szükséges pénzeket a bankok 

az épittetők bankbetéteiből kötelesek 

kiszolgáltatni. 

Brailai gabonaárak. (Julius 31, déli 
zárlat.) Kiviteli buza 230, elsőosztályu 

buza 210, másodosztályu 195, harmad- 

osztályu 140 lei százkilónkint kiviteli 

jutalom nélkül, azzal együtt száz leiel 

több értendő. Rozs 200, árpa 225-230, 

uj zab 256, tengeri 225, köles 300, borsó 

330 lei százkilónkint. A brailai ter- 

ménypiac egyaránt lanyha irányzatot 

mutat. Feltünő, hogy a bánsági buza- 

árakkal szemben az első minőségü 

buza métermázsánkint ötven leiel ma- 

gasabb áron kerül eladásra. 

Mozi 

Mozik mai müűsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A halál- 

osztag. (Hangos dráma.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: A Folie 

Berger szépe és Éjféli taxi. (Kettős 

müsor.) 

Forum mozi: A jazz-király. (Beszélő 

filmoperett.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Dávid Gol- 

der. (Beszélő film.) 

Mehalai mozi: Emberek gyöngye és 

Az erő és szépség utja Pat és Pata- 

chonnal. (Kettős müsor.) 

Szerkesztői üzenetek 

Banater Deutsche Zeitung. Rég le- 

tettünk arról, hogy az önök kisebb- 

ségi házi szakértőjével vitatkozzunk. 

Nem tehetjük ezt, mert a mi ujság 

írói szótárunkból hiányzanak az önök 
által használt szavak. Mi tollal har 
colunk és nem doronggal. Akivel via- 

dalba bocsátkozunk. Önökkel nem. Ez 

csak ujabb megállapitása régebbi 

meggyőződésünknek. Mit várhatunk 
mi idegenek önöktől, akik egyik mun- 

katársunkat kilépése után ugy bu- 
csuztatták, hogy a legenyhébb jelző 

is „borgőzös agy" volt. Ilyen borgó- 

zök ellen nekünk nincs fegyverünk. - 

Ha Budapestre jön, 
ne mulassza el lelkeresni a legelőnyösebben ismert vendéglőt: 

Dénes Józsei Nemzeti Szálloda éttermeil 
VIII. jJózse! körut a4. sz. Telefon: J. s24-686. 
Legjobb magyar és francia konyha. Fényes és tágas he yiségek 
nyáron szétnyitható üvegtetővel. Polgári árak, menürendszer, Dreher sőrök. 
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Apróhirdetések 
Az apróhirdetés eleső és eredmé- 

myaes. 

Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság ro- 
vatban négy lei, vastagabb be 
Eüvel hat lei. Legkisebb hirdetés 
mnegyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Wegyes rovatban három lei, vasta- 
Eebb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
etés harminc lei. 

Allástkeresők szavankint két leit 
Elmetnek, vastagabb betüvel három 
fsit. Legkisebb apróhirdetés husr 
lel, többszöri közlés esetén egyen 
kint tizenöt lei. 

e 

AA Birdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 
Us pénzbeszedő kiküldetése megdrá 
mitja a hirdetést. 

Anpróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadd- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik, 
Kettel-tér. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 

tésekre a jeligével ellátott irásbeli 

ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

vatalnak. 

Alkalmazás 
Varrónők 

kiknek kétévi praxisuk és munka- 
könyvük van, jelentkezhetnek Bara- 
básnénál, Józsefváros, Str. Bratianu 
(Uri utca) 2. I. em. 2 (2065) 

Állást kerez 
Jobb bejárónő 

kisebb családhoz, esetleg gyermek 
mellé azonnalra állást keres. III., ker. 
József-tér 10, házmesternél. (2061) 

Loakás 

Bérbe 
szeptember 1 ére kerestetik egyedül 
álló, 3-4 szobás, fürdőszobás ház, 
udvarral, esetleg kerttel. Cimeket bér 
megjelölésével Családi ház' jel. 
igére a kiadóba kérek. (2063) 

Kétszobás 
és egyszobás lakás azonnalra kiadó. 
Blaskovits-telep, Nefelejts-u. 4. Ovoda 
mellett. (2062) 

Adás-vétel 
Nagyforgalmu 

élelmiszer és füszerüzlet eladó. Gyár- 

város, Ilona-utca 19. (2055) 

Családi ház 

szép, uj 2 szoba, előszoba, konyha, 

mellékhelyiségekkel s kerttel elutazás 

miatt olcsón eladó. Bessennyey telep 

X. utca 15. (2060) 

Lugoson ugyanakkor jelenik meg a Déli Hirlap, mint Temesvároi 
/ 

Mariska zálogban 
irta: Bodor Aladár 

A férj könnyed otthonossággal, 
az asszonyka kissé kipirultan és 
feszélyezetten foglalt helyet a 
fürdő előtti kis parkban. 

Uzsonnáztak, aztán a férj mind- 
járt könnyü, édes csemegebort 
rendelt, amiről tudta, hogy az 
asszony szereti, bár nem igy 
uzsonna utánra szokták inni. Az 
asszonyka arcán megenyhült a 
már hetek óta ráfagyott zsörtölő- 
dés, apránként, de kedvvel cseme 
gézte a bort. 

Egyszerre csak a férj - éppen 
szivart akart rendelni - kényel- 
metlen zavarral kezdte végigtapo- 
gatni a zsebeit. 

Nahát... Ejnye... ejnye.., 

kuttyateringette... Te, Mariska, 
nincs-e nálad pénz? 

- Nálam? Már hogy volna? Hi- 
szen tudod... 
- Már pedig ugy van bizony.. 

Otthon felejtettenm a pénztárcá- 

mat... Milyen kinos eset... 
- Na, ne mondd... hát most 

mit csinálunk! Lajkó, mi lesz 
most? , 

- Hm, hm, még ha valaki isme- 

rős volna a közelben, akitől pénzt 
kölcsönözhetnénk... de itt nem 

ismer engem senki... 

Az asszony is ismerős után kezdte 

meresztgetni a kissé rövidlátó sze 
meit, de senki se látott, persze, 

pedig még a lornyonját is elővette 
zavarában. A lornyon csakugyan 

jól állt neki, tavaly kapta Vilma 
nénitől, azonban azóta is nem ju- 
tott rá, hogy rövidlátólencséket 
tegyenek beléje a messzilátók he- 

lyébe. 
Nincs hátra más, szivecském, 

mint hogy most hazamegyek, te 
meg itt maradsz nyugodtan, zá- 

logban, amig hazamegyek és meg- 
keresem a pénztárcámat. Légy itt 
nyugodtan, akár rendelhetsz 1s 
valamit, én majd kellő időre visz- 

szatérek. 

De, Lajkó, én itt félek, egye- 

- Csacsiság, már hogy félnél? 
Na, csak maradj itt szépen és szó- 
rakozzál... Pincér, hozza ide az 
összes képeslapokat. A divatlapo- 
kat is! 
Megnyugtatásul meg is csókolta 

a feleségét, aztán elment. 
Tiz perccel korábban érkezett 

oda a hiddal szemközt lévő kávé- 
házba. Gituci már várta. 

- Nos, sikerült? 
Gituci kiváncsian. 
- Egészen kényelmesen. Nézd, 

ott ül a jobbszélső asztalnál, lá- 
tod azt a rózsaszinruhás női alakot 
az ujságokba bujva? Ő az, vár, 
ahogy mondtam, el se mozdulhat 

kérdezte 

onnan, mert zálogban van, innen 

kitünően szemmel tarthatjuk, ő 

meg kissé rövidlátó, tudod, a 

drága. 

= Jaj, be ügyes vagy, szeretnék 

a nyakadba ugrani. 

- Még ne, szivecském, itt neni 

lehet. Pincér, valami jó uzsonnát! 

és nyugodtan kivette a pénz- 
tárcáját. 

Az idő Lajkó és Gituci számára 
gyorsan és mind kellemesen kez- 

dett mulni. Mariska viszont odaát 
mind türelmetlenebbül fészkelő- 

dött a helyén. 
Egyszerre csak hozzálép Petrő- 

ezy és igy hadar: 
Kezét csókolom, 

asszonyom, igen, éppen ide tartok, 
végre, hogy egyedül találhatom, 
éspedig teljes biztonságban, nahi- 

nagyságos 

szen, az ura felől nyugodt lehe- 

tek, attól be vagyok biztositva, 
valami Gituci tartja a markában, 
én ugyan nem ismerem ezt a nőcs- 
két, de az bizonyosan nem ereszti 
a markából Lajkót egyhamar, az- 
alatt legalább én is szabadjára a 

maga oldala mellett lehetek. 

Igy fujta, darálta Petrőczy egy- 
szuszra, mohón, hiszen Petrőczy 

igazán nem ért a magasabb poli- 
tikához a nőkkel szemben. 

- őh, be komisz maga, kedves 
Petrőczy, bizonyosra veszem, hogy 

hazudik. 

- Én hazudok? (Én?... 
Pinecér jött, rendelés végett: 
- Mit méztatik? 
- Egy szinházi látócsövet, de 

gyorsan; lehet tábori látócső is, de 
gyorsan, mert őnagysága kétel- 
kedik szavaimban. 

A rendelés kissé szokatlan volt, 
de a mi pincéreink szolgálatkész 

sége nem ismer akadályt. Öt perc 

mulva Mariska és Petrőczy már 
egymás mellé bujva látócsövezték 
az átelleni partot, ahol Lajkó és 
Gituci immár teljes önfeledtség- 

ben éldelegtek, nem is nézve im 
már az őrzendő part felé. 
- Nos, kedves Mariska - kezd- 

te most Petrőcezy - hát még min- 
dig olyan tartózkodó akar marad- 
ni velem szemben? 

- hbh, a komisz... 
azonban a számlámat! 

Petrőczy sürgősen fizetett. 
- No és most? - kérdezte utá- 

na édesen. 

- Most pedig rögtön megyünk 
azokhoz a szemtelenekhez! 

Én mindeddig szintén ott ültem 
a kis park egyik hátsóbb asztalá- 
nál, egy barátommal, csöndes meg 
figyelésben. Láttam, hogy Mariska 

Fizesse ki 

átment a hidon Petrőczyvel. 
- Pinecér, - kiáltottam - adja 

csak ide azt a látcsövet. 

Lajkó és Gituci ugy el voltak 
merülve az összebujó beszélgetés- 
ben, hogy észre se vették a tetten- 
érő Mariska közeledését. Mariska 
nyomban pofonvágta Lajkót... és 

ekkor barátom kikapta kezemből 
a látcsövet és a továbbiakat az ö 
bemondása alapján tudom... az- 
tán nekimegy a Gitucinak... A 
pincér föltartóztatta. Lajkó fizet. 
Mariska kikapta a pénztárcát a 
kezéből és szembevágta... most 
szedik föl a földről a tartalmát... 

Mi ez? Mariska és Lajkó 

összeölelkeztek... Na. ki hitt 
volna... És most megindulna 

hazafelé... 

kezéből. 

rázta izgatottan barátom a vá 

Most már sikerült végre kics: 
varnom a... látócsövet baráton 

BPetrőezy és Gituci, ugy lá! 
szik, beszélgetnek... nagyon ge 
tikulál mind a kettő... Nini, P 
trőezy most bemutatkozik... Ka! 
ját nyujtja... Megindulnak cser 
desen... Nem is olyan ügyetle 
fiekó ez a Petrőczy, legalább le 
aratja a maradékot... Hahh!! 
- Mi az? Mi az? Mi történt! 

laimat. 
De én ezt már nem tudtam meg 

érteni. Mariska ugyanis, aki má 
vagy husz lépésnyire távozott 
férjével. hirtelen visszafutott é 
amennyire a látszerészeti teehnik 
vivmányai pontosak és megbizha 
tók: teljes lendülettel képencsel 
ditette Petrőczy barátunkat. 

Jéadszekrény 

Mtui 

okból 

1500 lejért sörgősen eladó. Belváro 
Str. Eminescu 6. I. em. 21. 

Ház 
vendéglővel vagy anélkül eladó. Ci 
a kiadóban. 8 

Kifőzde 
forgalmas helyen azonnal eladó. U! 
Dózsa utcs 2. 

Modern 
családi ház 4 szobás komplett laká: 
sal, parkirozott udvarral eladó. Ki 
lönbejárat gazdassági udvarba, istáll. 
sertésólak 6 lakással. II., ker. Távirde 
utca 34-33. 

Bérbe keresek 
Temesvár közelében vagy külterületé 
fajbaromfi tenyésztés céljára alkalma 
házat, mely lehet 3-5 szoba és me 
lékhelyisségek 1-5 hold területü fölc 
del. Vétel nincs kizárva. Ajánlatoka 
a lertie nagyságén k és a bérössze 
megjelölésével „Fajbaromfi" jeligér 
a kiadóba kérek. 

Kiülönféle 
Pénzestársat 

keresek, életképes, ismert vállalatom 
hoz. Leveleket „Intellektuel" jeligér 
e laphoz kérek. (2044 

I. föld, közel a városhoz bérbe vagi 
felesbe adó, tejgazdaságnak is alkal 
mas. Közelebbít Erzsébetváros, Vö 

rösmarty u. Leányiskola. (2040 

Nyugdijas tisztviselő 
53 éves, a magyar, német és román 
nyelvben, valamint az összes irodai 

teendőkben jártas (contabil autorizat) 
állást keres, mint 

könyvelő, pénztáros, 
a hasonló minőségben. Szives 

alstok „SZERÉNY és MEGBIZ- 

HATÓ" jelige alatt e lap kiadóhiva- 
talába kéretnek. 

Privátpénzt 
80-100 ezer leit keresek első helyei 

való betáblázásra. Kölcsön többsz 

rösen biztositva. Ajánlatokat „Telje 

garancia" jeligére a kiadóhivataib 
kérek. (2060 


